

Moderní technologie nás posouvají k osobní nahotě

Každý z nás má svoje soukromí a svá tajemství. Jak člověk roste, stávají se z některých dětských tajemství vzpomínky. Často i úsměvné. Později, jak dospíváme, už nám nepřijdou tak tajná jako tenkrát. Soukromí má většina z nás - doma v pokoji, nebo venku v přírodě na svém oblíbeném místě, nebo mezi přáteli, kterým se někdy svěříme. Já mám svoje soukromí doma. Když zavřu dveře mého pokoje, mohu dát naplno průchod svým emocím, mohu prožívat své sny, přemýšlet o nedaleké budoucnosti, o svých tajných plánech a nikoho nepustit do tohoto světa. Myslím si, že pojmy tajemství a soukromí se docela prolínají.

Můžeme si to ukázat na dnešní době plné moderních technologií. Většina z nás má tzv. chytré mobilní telefony, ve kterých mnozí mají uloženy své soukromé informace. Ať už jsou to různé dokumenty, fotky přátel i rodiny, důležité SMS zprávy nebo záznamy různých hovorů. Jestliže se nám ale do telefonu dostane nezvaný host, což se v dnešní době stává, nejenže poruší naše soukromí, ale odhalí i naše tajemství. Stačí znát několik údajů a díky chytrým televizím, mobilům nebo tabletům se dnes téměř kdokoli dostane do našeho domu nebo bytu. A to nepotřebuje ani klíče. Nic nebrání tomu, aby vámi nepozvaný host věděl, jak to u vás doma vypadá, co večeříte, nebo dokonce zjistí i to, o čem si právě povídáte.

Zdá se mi, že občané České republiky tohle narušování soukromí ještě příliš neznají. Mnohdy ani nevědí, jaké jsou dnes technické možnosti. Nejsme nikým informováni o tom, že existují různé detektivní kanceláře, které porušují soukromí osob. Pracují na hranicích zákona, nebo je dokonce vědomě porušují. V zahraničí je tohle sledování vcelku běžné. Manželky bohatých diplomatů o tom s největší pravděpodobností i vědí. Jenže, jak se mohou proti nezvaným hostům bránit? Často jsou drženy ve „zlatých klecích“, odkud není téměř úniku, protože mnohé z nich nemají

ani vlastní příjmy. Veškeré jejich kroky jsou najatými detektivy velmi přesně monitorovány.

A jak se můžeme bránit my? Měli bychom mít k sobě důvěru, nezištně si navzájem pomáhat a žít svůj život fair-play.

